
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Γιατί διακόπθκαν οι εργαςίεσ κατεδάφιςθσ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων του 2014, 
ςτθν περιοχι Λθξουρίου Κεφαλονιάσ, τθν χρθματοδότθςθ των οποίων ζχει τθν ευκφνθ 
θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων; Τι πρόκειται να κάνετε γι’ αυτό; 
 
 
Χιλιάδεσ εργαηόμενοι, μακθτζσ, φοιτθτζσ, ςυνταξιοφχοι ςε όλθ τθ χϊρα με τθ ςυγκλονιςτικι ςυμμετοχι ςτθν 

απεργία και άλλεσ   κινθτοποιιςεισ εκφράηουν τθν οδφνθ τουσ , τθν οργι τουσ για τουσ νεκροφσ και τραυματίεσ 

και απαιτοφν το ζγκλθμα ςτα Σζμπθ, να μθν ςυγκαλυφκεί, να μθν παραγραφεί . 

 Θ ζλλειψθ μζτρων αςφάλειασ του ιδθροδρομικοφ δικτφου δεν είναι θ μοναδικι περίπτωςθ που ο 

λαόσ μασ νοιϊκει ωσ απειλι για  τθν ηωι του. Είναι κάτι που δεν αφορά τουσ κατοίκουσ των νθςιϊν 

μασ; Ιταν μια εξαίρεςθ και ζνα ανκρϊπινο λάκοσ, όπωσ προςπακοφν να μασ πείςουν; 

Όχι. Γιατί για άλλθ μια φορά θ ίδια θ ηωι αποδεικνφει μια πραγματικότθτα ,που δεν είναι μακριά μασ. 

Είναι εδώ ςτθν Κεφαλονιά και τθν Ικάκθ – όπωσ ςε όλθ τθν Ελλάδα- με τθν ζλλειψθ αντιςειςμικισ 

κωράκιςθσ, προςταςίασ και δευτεροβάκμιων ελζγχων, όλων των δθμόςιων υποδομϊν (παιδείασ-

υγείασ-πρόνοιασ κ.λ.π.), οι τραγικζσ ελλείψεισ οδικισ αςφάλειασ, οι ςθμαντικότατεσ ελλείψεισ 

αντιπλθμμυρικισ, αντιπυρικισ, αλλά και αντικεραυνικισ προςταςίασ. Οι ελλείψεισ ςτισ δομζσ υγείασ, 

με εγκαταλελειμμζνεσ  ολόκλθρεσ περιοχζσ ( Ζριςςοσ, Πρόνοι, Βόρεια Ικάκθ κ.α.).Είναι τα 

εγκαταλελειμμζνα ετοιμόρροπα κτίρια από του ςειςμοφσ του 2014 ςτο Λθξοφρι. 

Όλα τα παραπάνω δεν είναι: 

 από ζνα ανκρϊπινο λάκοσ. 

 από ζλλειψθ ατομικισ ευκφνθσ. 

 από «τθν γραφειοκρατία», τισ «πακογζνειεσ» και το «κακό εναπομείναν προςωπικό» που δεν 

πρόλαβαν οι κυβερνιςεισ να το αξιολογιςουν και να το απολφςουν. 

 από τθν « κακιά τθν χϊρα και τθν κακιά τθν ϊρα». 

Είναι από τθν ςυλλογικι, διαχρονικι ευκφνθ που ζχει αυτό το αςτικό κράτοσ (κυβζρνθςθ, 

Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, Διμοι) -και το μοντζλο τθσ καπιταλιςτικισ ανάπτυξθσ που ζχει ωσ κριτιριο 

τθν εξυπθρζτθςθ των επιχειρθματικϊν ομίλων, τθν ανταγωνιςτικότθτα και τθν κερδοφορία τουσ, ςε 

βάροσ των λαϊκϊν αναγκϊν, τθσ ηωισ και τθσ αςφάλειασ του λαοφ μασ, ςτα πλαίςια πάντα των 

κατευκφνςεων τθσ Ε.Ε. 

Αυτό αναδεικνφεται από τα ςειςμόπλθκτα προσ κατεδάφιςθ κτίρια ςτο Λθξοφρι, με τον πιο 

χαρακτθριςτικό τρόπο όπωσ φαίνεται  παρακάτω: 

 

 20.01.2014: ειςμοί ςτθν Κεφαλονιά. 

 

 

 04.03.2014:  Απόφαςθ του Τπουργείου Τποδομϊν για χρθματοδότθςθ τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ & 

Ικάκθσ με το ποςό των 460.000 ευρϊ για τισ κατεδαφίςεισ και υποςτυλϊςεισ των 

ςειςμόπλθκτων κτιρίων. 

 31.03.2014: Απόφαςθ του Τπουργείου Τποδομϊν για οριςμό του υπόλογου διαχειριςτι του 

ζργου. 

 28.07.2014: Προγραμματικι φμβαςθ μεταξφ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων και Διμου 

Κεφαλονιάσ για τισ κατεδαφίςεισ και υποςτυλϊςεισ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων. 

 «…Το ζργο δεν ολοκλθρώκθκε λόγω μθ χοριγθςθσ τθσ ςυνολικά απαιτοφμενθσ 

χρθματοδότθςθσ…». Απόςπαςμα από το άρκρο 1 τθσ νζασ Προγραμματικισ μεταξφ Π.Ι.Ν. και 

Διμου Αργοςτολίου ςτισ 07.09.2021. 



 27.06.2017: Απόφαςθ του Τπουργείου Οικονομίασ που ενζκρινε το ποςό των 2.150.000 ευρϊ 

ςτθν Π.Ε. Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ. 

 17.09.2017: Απόφαςθ του Π.. για Προγραμματικι φμβαςθ μεταξφ Π.Ι.Ν και Διμου 

Κεφαλονιάσ για τισ υποςτυλϊςεισ και κατεδαφίςεισ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων. 

 07.02.2018: Σροποποιθτικι Προγραμματικι φμβαςθ μεταξφ Π.Ι.Ν. και Διμου Κεφαλονιάσ για 

τισ κατεδαφίςεισ και υποςτυλϊςεισ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων. 

 «…είχαν ωσ αποτζλεςμα τθ δυςχζρεια ςυντονιςμοφ των Υπθρεςιών τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ και 

του Διμου, με αποτζλεςμα να λιξει θ Προγραμματικι Σφμβαςθ…». Απόςπαςμα από το άρκρο 

1 τθσ νζασ Προγραμματικισ φμβαςθσ μεταξφ Π.Ι.Ν. και Διμου Αργοςτολίου ςτισ 07.09.2021. 

 07.09.2021:Νζα Προγραμματικι φμβαςθ μεταξφ Π.Ι.Ν. και Διμου Αργοςτολίου για τισ 

υποςτυλϊςεισ και κατεδαφίςεισ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων. 

 23.05.2022: Από το Δελτίο Τφπου του Διμου Λθξουρίου: «…Ο ανάδοχοσ του ζργου ξεκίνθςε τισ 

κατεδαφίςεισ των ςειςμόπλθκτων κτθρίων από τισ Εργατικζσ Πολυκατοικίεσ και ςταδιακά κα 

προχωριςει και ςτα επόμενα χαρακτθριςμζνα “κόκκινα” κτιρια ςε όλθ τθν Παλικι. 

 31.01.2023: Με βάςθ το Χρονοδιάγραμμα τθσ Προγραμματικισ φμβαςθσ, κα ζπρεπε να 

περαιωκεί το ζργο.  

 06.03.2023: Απόςπαςμα από τθν ανάρτθςθ του Διμου Λθξουρίου: «…τθν κατεδάφιςθ του 

ετοιμόρροπου κτθρίου ςτθν οδό Βίκ.Χαριτάτου προχϊρθςε ςιμερα ο Διμοσ Λθξουρίου. Λόγω 

τθσ μεγάλθσ επικινδυνότθτασ και κυρίωσ λόγω τθσ διακοπισ εργαςιών από τον εργολάβο που 

ζχει αναλάβει τισ κατεδαφίςεισ των ετοιμόρροπων ςε όλθ τθν Παλικι, πράγμα που ςθμαίνει 

ότι κα υπάρξει ακόμθ μεγαλφτερθ κακυςτζρθςθ…». 

Σιμερα βριςκόμαςτε ςτθν διακοπι των εργαςιών κατεδάφιςθσ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων 

λόγω μθ χρθματοδότθςθσ από τθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων και τθν Περιφερειακι Αρχι (ΝΔ, 

ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ). Αποδεικνφεται άλλθ μια φορά τθν ϊρα που πακτωλόσ εκατομμυρίων πθγαίνει 

ςτουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ (τουριςμοφ, Α.Π.Ε., Διαχείριςθσ Αποβλιτων κ.α.) δεν 

εξαςφαλίηεται ομαλι χρθματοδότθςθ για μια ςοβαρι λαϊκι ανάγκθ που είναι θ κατεδάφιςθ 

των ετοιμόρροπων ςειςμόπλθκτων κτθρίων εδϊ και πλζον 9 χρόνια ςε μία ιδιαίτερα 

ςειςμογενι περιοχι! Αυτό πρζπει να προβλθματίςει και να βγουν και τα αναγκαία 

ςυμπεράςματα από τον λαό. 

Αποδεικνφεται για άλλθ μια φορά ότι τα κζρδθ των ομίλων και οι λαϊκζσ ανάγκεσ δεν 

ςυμβιβάηονται. 

 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται θ κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Γιατί ενϊ ζχουμε μπει ςτον 10ο χρόνο μετά τουσ ςειςμοφσ - 20.01.2014 – και ζχουν περάςει οι 

Περιφερειακζσ Αρχζσ πφρου(ΝΔ), ΑΝΑΑ (ΤΡΙΗΑ), ςθμερινι (ΝΔ,ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ), αλλά και οι 

κυβερνιςεισ ΝΔ-ΠΑΟΚ, ΤΡΙΗΑ-ΑΝΕΛ, ΝΔ δεν ζχουν ολοκλθρωκεί οι κατεδαφίςεισ; 

 Πωσ διαςφαλίηεται θ αςφάλεια των διερχόμενων κατοίκων αλλά και των επιςκεπτϊν ςτθν 

Παλικι από τθν ενδεχόμενθ πτϊςθ των κτιρίων; 

 Γιατί δεν κάνατε καμία παρζμβαςθ  όταν ςταμάτθςε θ ροι χρθματοδότθςθσ εδϊ και μινεσ για 

να επιλυκεί το κζμα; 

 Ποιεσ είναι οι άμεςεσ ενζργειεσ ςασ για να ξεκινιςει ξανά  το ζργο και πότε κα ολοκλθρωκεί; 

 

                                 Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

                   Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

                                                                     14.03.2023 

 

 

 



 

 
 

 


